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Milí spoluobčané,
aprílové počasí nám předvádí svá 

kouzla proměn a my ze svých šatní-
ků vytahujeme někdy krátká trička a 
vzápětí zase kožichy. K tomuto měsíci 
to patří, ale v posledních letech se pří-
roda probouzí nějak moc brzy a pak 
zmatené stromy v  květu pomrznou, 
což má za následek neúrodu ovoce 
tolik potřebného na povidla a někdy 
i do buchet. 

Vedou se různé odborné i neod-
borné debaty, jak moc ovlivňuje ne-
gativně přírodu člověk a jak by se to 
dalo alespoň částečně napravit. Aniž 
bych měl nastudované nějaké studie, 
selským rozumem si dokážu vysvět-
lit, že posledních cca 130 let dává lid-
stvo přírodě zabrat, protože s ní ne-
žije v souladu a jen ji drancuje pro své 
pohodlí a v  uvozovkách svou lepší 
životní úroveň. Jenom naše a starší 
generace může sledovat, jak s jídlem 
roste chuť a máme vyšší a vyšší náro-
ky. Vždyť jenom kolik energie, suro-
vin a požitků spotřebujeme navíc, než 
před 50 lety. Pamatuji se, že ve větši-
ně domácností jsme se koupávali jen 
v sobotu, v zimě se zatápělo až se při-

šlo z práce, na televizi se moc nedíva-
lo, auta se dala spočítat a jezdilo se jen 
na výlety a k doktorovi, telefon mělo 
v  domácnosti cca 20 domů a o mo-
bilních telefonech se nepsalo ani ve 
sci-fi, zboží se nakupovalo většinou 
regionální. Nechci tím říci, abychom 
se přestali koupat, anebo abychom 
netopili, jen bychom se měli pokusit 
znovu žít více v souladu s přírodou a 
uvědomovat si, jak bych svým chová-
ním mohl přispět například snížením 
CO2, jehož zvýšení nám s  přírodou 
docela cvičí. Naše zeměkoule a příro-
da si s tím svými přírodními úkazy a 
procesy poradí, to nemám strach, ale 
nevím, jestli u toho procesu nedojde 
k  zániku, nebo ohrožení některého 
živočišného druhu, mimo jiné třeba 
člověka. 

Každý z nás může nějakým způso-
bem pomoci ke snaze zlepšení situa-
ce. Jedním z kroků může být snížení 
energetické náročnosti našich domů. 
K tomuto kroku se mnozí již vydali, 
třeba že impulsem mohla být zdra-
žená energie. Je to dobrý směr ces-
ty, upravit si domy tak, abychom ne-
museli za energie platit tolik peněz a 
třeba si ji i vyrobili sami. Vedení obce 
by tuto myšlenku chtělo podporovat 

a děláme pro to také nějaké kroky a 
chtěli bychom vymyslet nějaký sys-
tém, jak motivovat a pomoct snižo-
vat náklady na energie také našim 
spoluobčanům. 

Jeden z  prvních malých krůčků 
bylo vytvoření Energetického ma-
nagementu na obecní budovy. Co to 
znamená? To jsme si prostě uděla-
li seznam našich budov, popsali je-
jich stav, jestli jsou zateplené, čím se 
v nich topí, větrá, svítí, ohřívá voda, 
shromáždili historii spotřeby energii 
a začali pravidelně zapisovat a sledo-
vat výše spotřeby. Na základě podkla-
dů, jak se která budova chová, bude-
me, nebo navrhujeme různá opatření 
na změnu k  lepšímu, tedy abychom 
ušetřili energii, ale zachovali potřeb-
ný komfort. Dalším krokem pro úspo-
ru energií je vytvoření dokumentu 
Energetická koncepce obce (najdete 
na stránkách obce v Územních a stra-
tegických dokumentech). Je to doce-
la obsáhlý dokument, ale myslím, že 
zodpovědně vypracovaný a mohlo 
by se podle něj postupovat a v  čase 
jej aktualizovat. Mimo jiné se v něm 
píše o krocích vedoucích k řešení ko-
munitní energetiky, což je ve společ-
� Pokračování na str. 2.

Slovo starosty
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nosti hodně diskutované téma a naše 
obec se snaží angažovat v  pilotních 
projektech, které když se povedou by 
mohli pomoci hlavně nám, a i ostat-
ním obcím, aby věděly, co je dobré, co 
mohou použít a čeho se mají vyvaro-
vat. Jsme teprve na začátku, je velmi 
mnoho otázek, překážek a nejasnos-
tí, ale nechceme čekat až nám někdo 
něco nařídí, a hlavně chceme být na 
změny připraveni. To že se do průkop-
nických akcí pro úsporu energií naší 
celé obce pouštíme, je zásluhou spo-

lupráce s panem Ing. Jiřím Pospíšilem, 
který se do této výzvy zakousl zodpo-
vědností sobě vlastní. Hmatatelným 
důkazem, že snižování energetické 
náročnosti budov bereme vážně jsou 
úpravy na kulturním domu a v kotel-
ně mateřské školy. Kulturní dům jsme 
zateplili, osadili fotovoltaiku, nainsta-
lovali tepelná čerpadla s bivalentním 
– druhým zdrojem tepla, což je kotel 
na plyn. Kotelna kulturáku a kotelna 
MŠ jsou vybaveny měřením a regu-
lací a dokončujeme instalaci ovládá-
ní a sbírání dat o topení přes počítač, 

kde se již zapisuje, jaká byla spotřeba 
energie, teplota a další údaje v čase. To 
by po vyhodnocení měly být podkla-
dy pro nastavení optimálního vytápě-
ní objektů. Jakmile vše vyzkoušíme a 
najdeme způsob, jak naše dobré zku-
šenosti předat a pomoci našim spolu-
občanům, dáme vědět. Chtěli bychom 
předejít tomu, abychom se dostávali 
do ohrožení energetické chudoby. Až 
přijde čas, budeme potřebovat zapo-
jení se a spolupráci vás občanů.

Musíme si pomáhat.
Petr Pleva
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27. dubna 	 Dvanáct měsíčků a Říkali mi Leni	 18 hod.   	 KD	 divadlo Blaženka
28. dubna	 Dvanáct měsíčků a Říkali mi Leni	 17 hod. 	 KD	 divadlo Blaženka
 3. května 	 Stavění máje	 17 hod. 	 u KD
 4. května 	 Hasičské hody	 13 hod. průvod stárků 	 od KD
		  20 hod. zábava	 KD, hraje Sivická kapela
18. května	 Blažovické gulášování	 12.30 hod. začátek prodeje gulášů	 Sokolské hřiště 
 1. června	 Dětský den	 14 hod. 	 myslivna
 7. a 8. června 	Volby do Evropského parlamentu			   zasedací místnost OÚ
 7. června 	 Předhodová zábava	 20 hod. 	 Sokolské hřiště, 
				    hraje Magma
 8. června	 Pouťová zábava	 14 hod. průvod stárků
		  20 hod. zábava 	 Sokolské hřiště, 
				    hrají Vlkošáci
 9. června 	 Farní den – 90. výročí posvěcení kostela		  u kostela
 9. června 	 Výstava obrazů A. Vojtka v rámci víkendu otevřených zahrad	 zahrada firmy Květ 
				    Za Podjezdem
21. června	 Přednáška o kaktusech	 17 hod.	 Spolkovna 
22. června 	 Komedie Která jste která			   KD	 divadlo Blažena
23. června 	 Komedie Která jste která			   KD	 divadlo Blažena

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční 
v pátek 7. června 2024 od 14 hodin do 22  hodin 
a v sobotu 8. června 2024 od 8 hodin do 14  hodin. 

Místem konání voleb:

volební místnost: Zasedací místnost 
Obecního úřadu Blažovice, 
Nádražní 165, 664 08 Blažovice.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. 
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji to-
tožnost a státní občanství. Neprokáže-li volič svou totož-
nost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno. 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, 

důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to 
pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrs-
ková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou 
volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 

Hlasovací lístky budou dodány nejpozději 3 dny přede 
dnem konání voleb. 

Volič může v den voleb obdržet hlasovací lístky i ve vo-
lební místnosti.

Kontakt pro nahlášení žádosti o hlasování mimo voleb-
ní místnost: 

telefon: 544 243 886, e-mail: blazovice@volny.cz 

Volby do Evropského Parlamentu

Pozvánky

Obec Blažovice se zapojila do projektu Kronika vzpomínek (natáčení vzpomínek občanů). 
Na stránkách obce www.blazovice.eu v odkazu KRONIKA VZPOMÍNEK najdete natočené díly.
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MAS Slavkovské bojiště pomáhá 
s dotacemi na zateplení!

Více než 550 klientů už využilo 
bezplatné poradenství MAS Slav-
kovské bojiště v oblasti dotací na 
zateplení a solárním ohřevu teplé 
užitkové vody. Díky programu Nová 
zelená úsporám Light (NZÚL) mo-
hou senioři, invalidé třetího stupně 
a nízkopříjmové domácnosti (domác-
nost, která pobírá příspěvek na byd-
lení, nebo přídavek na dítě) získat fi-
nanční podporu na zateplení fasády, 
střechy, stropu, podlah nebo výmě-
nu oken, vchodových dveří a solární 
ohřev teplé užitkové vody.

Ať už uvažujete o jakémko-
li z výše uvedených opatření, 
MAS Slavkovské bojiště vám ráda 
pomůže:

•	 Zkontrolujeme, zda splňujete 
podmínky pro získání dotace.

•	 Pomůžeme vám s podáním žá-
dosti o dotaci.

•	 Poskytneme vám odborné pora-
denství ohledně výběru vhodných 
úsporných opatření.

•	 Poradíme vám, jak nenaletět 
solárním šmejdům.

NAŠE SLUŽBY JSOU ZDARMA!
V blízké době budeme i ve vaší 

obci pořádat přednášku o NZÚL. 
Sledujte prosím informace na webo-
vých stránkách slavkovskebojiste.cz 
a vaší obce a v obecním rozhlase. Na-
jdete nás také na facebooku.
NEVÁHEJTE SE NA NÁS OBRÁTIT!

Kontakt:

MAS Slavkovské bojiště, Pa-
vel Entler tel.: 733 494 101 e-mail: 
entler@slavkovskebojiste.cz

Přijďte se informovat a ušetřit 
za energie! Společně můžeme udě-
lat domov energeticky šetrnější a 
životní prostředí zdravější!

MAS Slavkovské bojiště vyhlásí 
v dubnu 2024 další výzvu na podává-
ní žádostí pro zemědělské i nezemě-
dělské podnikatele. Předpokládaná 
alokace na výzvu je 10 mil. Kč, před-
pokládaná výše dotace 50 %, předpo-
kládaná výše max. způsobilých výda-
jů na projekt 2 mil. Kč. 

Více na https://slavkovskebojiste.
cz/2024/03/06/planovane-vyzvy-
-mas-z-programu-spolecne-zeme-
delske-politiky-v-roce-2024/

Životní prostředí nám není lhostejné
Každý den jsme obklopeni elektronickými zařízeními, která nám zjed-

nodušují a zpříjemňují život. Domácí spotřebiče, chytré telefony, počítače 
a notebooky, akumulátorové nářadí, hračky na baterie… Tito užiteční po-
mocníci se však poté, co doslouží, stávají elektroodpadem a mohou zna-
menat nebezpečí pro životní prostředí. Vysloužilá elektrozařízení předsta-
vují v současnosti nejrychleji rostoucí kategorii odpadu na světě. Řešením 
je jejich správné třídění, zpětný odběr a následná šetrná recyklace, pro 
kterou jsme si vybrali spolehlivého partnera, společnost REMA Systém.

A jak konkrétně jsme v roce 2023 přispěli ke zvyšování opětovného mate-
riálového využití a ochraně životního prostředí? To deklaruje environmentální 
vyúčtování, které jsme obdrželi od společnosti REMA Systém, kolektivního sys-
tému zajišťujícího sběr odpadních elektrozařízení. Tento dlouhodobý a spoleh-
livý partner pro nás efektivně zajišťuje zpětný odběr a recyklaci vysloužilých 
elektronických zařízení.

A díky vám jsme za loňský rok odevzdali 1 300 kg odpadních elektrozaří-
zení, čímž jsme přispěli k tomu, že se tento odpad nehromadí na skládkách či 
nespaluje ve spalovnách.

Díky recyklaci jsme snížili environmentální dopad elektroodpadu a 
generovali úspory, které si můžeme přiblížit na konkrétních příkladech:

447 kWh ELEKTRICKÉ ENERGIE
Při výrobě produktů i v souvislosti s těžbou primárních surovin dochází ke 

spotřebě elektřiny. Pokud je k recyklaci odevzdána například jedna domácí tis-
kárna, ušetří se tím spotřeba elektřiny ve výši 1 kWh. To odpovídá množství 
elektrické energie, které spotřebuje kombinovaná chladnička s mrazákem za 
více než 2 dny provozu.

861 kg PRIMÁRNÍCH SUROVIN
Primární suroviny jsou veškeré nezpracované přírodní zdroje, které jsou vy-

těženy a využívány při výrobě a provozu výrobků. Recyklace jedné lednice o 
hmotnosti 50 kg ušetří 34 kg primárních surovin, které by jinak bylo nutné zís-
kat těžbou a zpracováním přírodních zdrojů o hmotnosti přesahující několik set 
kilogramů.

243 m3 VODY
Spotřeba vody při výrobě jakéhokoliv produktu zahrnuje množství vody po-

třebné pro získání surovin, chlazení, čištění a další aktivity, které jsou s výro-
bou produktu spojeny. Odevzdáním jedné LCD televize k recyklaci se zamezí 
znečištění 3 m3 vody. Pro představu, toto množství vystačí jednomu člověku na 
více než měsíc.

974 l ROPY
Při výrobě produktů i v souvislosti s těžbou primárních surovin dochází ke 

spotřebě ropy. Vzhledem k tomu, že ropa je neobnovitelným zdrojem energie, je 
její šetření z hlediska environmentálního dopadu zvláště důležité.

2 329 kg CO2
Snížení produkce skleníkových plynů si můžeme ukázat na příkladu jedné 

pračky, při jejíž recyklaci ušetříme 68 kg oxidu uhličitého (CO2.). Stejné množ-
ství CO2 je vyprodukováno jedním osobním autem s benzínovým motorem na 
trase dlouhé zhruba 436 km.

Děkujeme, že s námi pomáháte chránit životní prostředí a šetřit pří-
rodní zdroje.

  

  

447 kWh 

Obec 

Blažovice 
v roce 2023 odevzdala ke zpětnému odběru 

1 300 kg elektrozařízení 
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16. 1. Děti opět navštívily oblíbené ekologické centrum 
Lipka – tentokrát na téma „Ptáčci“

26. 1. se děti seznámily s  novou pohádkovou knihou 
„Tukoni“, kterou nám poutavě představilo divadlo 
„Knihadýlko“. Laskavý příběh, odehrávající se v zimním 
období, pojednává o bytostech, které se starají o vše 
v přírodě, a o tom, že jedinečnost je v pořádku a spolupráce 
dělá divy. Po skončení divadelního představení měly děti 
možnost osahat si loutky i jiné rekvizity a prohlédnout si 
krásně ilustrované knihy o Tukoních.

9. 2. Jsme společně slavili Ostatky.
23. 2. V  duchu pohádkových postav jsme společně 

s  dětmi pokračovali i v  průběhu února, kdy vrcholem 
tématu se stal karneval. Každá třída naší MŠ pojala 
karnevalovou zábavu po svém, ale co v  žádné třídě 
nechybělo, byly originální masky a kostýmy, soutěže, 
tance v rytmu veselé hudby a spousta legrace.

28. 2. se naše MŠ historicky poprvé zúčastnila turnaje 
v  deskových hrách. 4 děti reprezentovaly naši školku 
v Nebovidech a získaly krásné 6.místo.

5. 3. Opět jsme měli příležitost spolupracovat se 
SmartBriks. Tento kostkami a legem nabitý program 
zaujal i letos. 

18. 3. nám do školy přijely přivolat jaro vždy energické 
a veselé „Tetiny“ se svým hudebně – divadelním 
představením o jarních zvycích a tradicích.

21. 3. Děti ze Včeliček a Soviček navštívily lesní školku 
Hájenka v  Pozořicích, kde se zúčastnily zajímavého 
programu „Hlína“ – už jste někdy zkoušely malovat 
hlínou?

24. 3. si naše děti i paní učitelky oblékly tradiční kroje. 
Ve spolupráci s  pěveckým sborem ZŠ a ZUŠ předvedly 
tanečky, básničky a písničky s  jarní tématikou. Akce 
se konala v  místním kulturním domě, kde si mohli 
návštěvníci také prohlédnout výstavu kreativních výtvorů 
dětí z naší MŠ i ZŠ.

5. 4. navštívil naši MŠ včelař se zajímavým povídáním 
o životě a užitečnosti včel. Děti mohly pozorovat stovky 
včel v proskleném včelím úlu, osahat si včelařské nástroje, 
včelí vosk, plástve nebo se zúčastnit ochutnávky medu.

Společně s  dětmi jsme si všechno náramně užili a tě
šíme se v následujícím období na další příjemné a zajímavé 
zážitky.

Kateřina Šafrová, foto archiv MŠ a Š. Cenek
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Co jsme v naší školce zažily zajímavého…
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Zdravíme všechny ze školní dru-
žiny. I když o nás není tolik slyšet, 
protože si po obědě rádi hrajeme a 
odpočíváme po školních výkonech, 
probíhají i u nás různé akce. Jsme za-
pojeni v projektu MŠMT – OP JAK, kte-
rý nám umožnil zajistit pro děti lekce 
muzikoterapie. Paní lektorka hravou 
formou seznamuje děti s různými ne-
tradičními hudebními nástroji. Kaž-
dá lekce je zaměřena na určité téma, 
děti se díky pohádce O malé hvězdě 
dostaly do vesmíru, na další lekci zase 

do Afriky. Ke každému tématu dovez-
la paní lektorka vhodné hudební ná-
stroje jako např. tibetské mísy, kalim-
bu, dešťovou hůl, píšťalky, zvonkohry 
apod. Všichni jsme si je vyzkoušeli a 
zjistili, co všechno dokážou hudební 
nástroje napodobit. Třeba vítr, moře, 
ptačí zpěv, hvězdy. A protože jde o 
muzikoterapii, tak jsme si krásně od-
počinuli, nadýchali se vonných esen-
cí, poslouchali zvuky, leželi, seděli, 
ale také jsme se do pohádek aktivně 
zapojili. V dalších lekcích nás čekají 

drumbeny – malé bubínky, na které 
si všichni zahrajeme. Jsme zvědavi, 
kam nás zase zavedou.

Dále za námi přijel lektor polytech-
niky, který učil druháky řezat s lupín-
kovou pilkou. Nejdříve jsme si nacvi-
čili, jak vůbec s pilkou zacházet a pak 
si vyřezali krásné puzzle svých růz-
ných superhrdinů.

A protože je jaro, tak nás odpole-
dne můžete potkat někde na hřišti 
nebo školní zahradě. 

Andrea Malenová

Zprávy ze školní družiny
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Do školy přišla nabídka na „výtvarku trochu jinak“. Se 
třídou jsme nabídku přijali. Po velké přestávce jsme vyra-
zili do místní Spolkovny, děti byly moc zvědavé na to, co je 
čeká. Přivítala nás paní Procházková se svou pomocnicí. 
Na velkých stolech ležely výkresy A2, barvy, štětce, sůl, 
hřebeny, fény… 

A jak to dopadlo? Děti pomocí prožitku vytvořily výkre-
sy, které znázorňovaly jednotlivá roční období. Výsledky 
práce dětí byly poté prezentovány na jarní výstavě.

Děkujeme za výtvarný zážitek.
J. Švejnohová

Tvoření s paní Procházkovou
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Letos přišlo jaro již v únoru, kon-
cem března se sice počasí trošku po-
kazilo, ale stejně všichni pracovali na 
zahrádkách a užívali si pěkného po-
časí venku. Nicméně to čtenáře neod-
radilo od návštěv knihovny, protože 
čtení a společná setkání jsou pro člo-
věka důležité. Jak jsme informovaly 
již v minulém vydání zpravodaje, 26. 
února se uskutečnila přednáška o Ma-
rii Terezii v podání Bc. Dany Šimkové. 
Opravdu netradičním způsobem nám 
nastínila dobu vlády této panovnice. 
Zúčastnilo se asi 20 posluchačů (mu-
sím upřesnit 18 žen a dvě děti) a vě-
řím, že si každý něco z přednášky od-
nesl ať pozitivního nebo negativního.

Po výstavách obrazů paní Lenky 
Dohnalové a naší kolegyně Víty Pro-
cházkové jsme plynule navázaly vý-
stavou pastelů paní Jarmily Jersáko-
vé. Výstava je přístupná od 11. března 
vždy v půjčovní době knihovny. 

Důležitá akce, která se v knihovně 
uskutečnila, bylo natáčení v rámci au-
diovizuálního projektu Kronika vzpo-

mínek – příběhy místních pamětníků. 
Projekt cílí na místní obyvatele a na 
prohloubení jejich vztahu k  obci. Ve 
spolupráci se starosty a občany obcí 
se zaznamenávají příběhy obyvatel, 
jejich vzpomínky na život v obci, tra-
dice a zvyky. Po zpracování lze vzpo-
mínky obyvatel sledovat na You Tube. 
Již nyní můžete na internetu zhléd-
nout vzpomínky obyvatel Sivic, Pozo-
řic, Holubic, Křenovic a dalších obcí.

A jsme knihovna, takže nabízíme i 

nové knihy, jejich představení nalez-
nete v Online-katalogu  v záložce Dal-
ší možnosti vyhledávání – Novinky.

Přijďte nás navštívit, těšíme se na 
vás: 

Pondělí 15.00 hod – 17.30 hod.
Čtvrtek 16.30 hod – 19.00 hod.
A pokud chcete přijít mimo otvíra-

cí dobu, máme spoustu knih i ve ven-
kovní knihovně na terásce, kde může-
te posedět a v klidu si vybrat.

Radka Rybová

Z kroniky BabinceZ kroniky Babince
pokračování kroniky Babince 
Je 2. května 2023 a opět jsme se se-

šly ve Spolkovně. Přivítala nás paní 
Jiřka Paulíková a hned jsme měly 
návštěvu. Paní Alexandra Kubalco-
vá s sebou přivedla skupinku děvčat 
z místní základní školy. Měly zájem a 
vyptávaly se nás (babiček) jak jsme si 
hrávaly, jak jsme s e bavily, když jsme 
byly v  jejich letech a nebyla televize 
ani mobily. Co se vařívalo a měly zá-
jem o recepty dřívějších jídel.

Byla to pěkná beseda. Když odešly, 

tak na nás ten věkový rozdíl nějak do-
lehl, ale potom jsme se pochválily, že 
i když už je nám tolik, že jsme celkem 
ještě „čupr babky“.

Následovala zajímavá, pěkná, 
smutná, filmová cesta paní V. Pro-
cházkové po Švýcarsku, kde navštívi-
la zařízení pro zdravotně postižené. 
Vysvětlovala nám na obrázcích uspo-
řádání ubytování, léčení, výuku, pra-
covní zařazení. Obdivovaly jsme za-
řízení celých areálů. Je to tam oproti 
u nás na mnohem vyšší úrovni přes-

to, že to nemůžeme porovnávat, ale 
byly jsme překvapeni, co se všechno 
dá pro tyto hendikepované děti a do-
spělé vylepšit.

A opět jsme si řekly: „Díky Bohu, 
že můžeme tak, jak můžeme, i když je 
nám více roků“!

Červen, předpouťový čas růží. 
Před Spolkovnou kvete záhon růží, 
jedna hezčí než druhá. 

Dnes jsme měly zajímavý program. 
Přišla mezi nás na pozvání Jana Chlu-
pová se svojí maminkou (ani jedna 
není v důchodě), která se s námi při-
šla podělit se svými starostmi a vědo-
mostmi. Mládež z Blažovic za ní při-
šla, jestli by bylo možno připomenut 
a obnovit tradici blažovických krojů, 
které už si nepamatují ani naše pra-
babičky. My je vídáme na fotografiích.

Jana, která má tento obor vystudo-
vaný, patří to k jejich koníčkům, záli-
bám, se s nimi do toho dala, i když to 
byla na všem tom shánění, zařizová-
ní, půjčování, moc krátká doba, Když 
nám vysvětlovala a promítala na ob-
rázcích, co všechno obnáší, historie 

Jarní pohoda v knihovně

2. 5. 2023 – Návštěva dětí ze školní družinky
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všech těch krojů, k jaké příležitosti se 
který nosí, byly jsme rády, že se móda 
posunula dopředu. 

Díky Janě jsme si zpestřily svoje 
besedování. Teď jen očekáváme, jak 
ty staré blažovické kroje o pouti, kte-
rá je 17. června, vyniknou. Děvět párů 
v  krásných sukních, „hózledrách“ 
(šátcích), žlutých nohavicích a vyso-
kých botách potěší dědinu plnou lidí 
a pěkné muziky. Jak to dopadlo, napí-
šu příště.

Minulý červnový babinec jsme s Ja-
nou Chlupovou probíraly kroje. Pou-
ťová slavnost a sobotní hody, stárci 
a starky, to byla pastva pro oči. Po-
vedlo se, jak si to mládež plánovala. 
Těch krásných sukní, kordulek, šát-
ků, chlapské kalhoty, boty, klobouky! 
Byla to změna a záleží na omladině, 
jak se bude ve folklóru pokračovat. 
Ale asi jsme, a zůstaneme věrni našim 
současným červeným sukním.

Po hodnocení pouti jsme promíta-
li fotografie ze slavnosti Božího těla 
z  roku 1969 a z  primiční slavnosti, 
dnes již zemřelého našeho rodáka 
Josefa Ondráčka z roku 1970. Mnozí 
z nás si pamatují, jaká to byla v Bla-
žovicích slavnost, přesto, že byly 
tenkrát církevní slavnosti zakáza-
né. Bylo moc lidí, kteří se v  tak hoj-
ném počtu nebáli se těchto slavností 
zúčastnit.

Při kafi a povídání padlo i pár vti-
pů, poseděly jsme a naplánovaly další 

babinec na 1. srpna. Ve Spolkovně je 
chládek, tak se těšíme.

Na srpnový Babinec jsme musely 
přijít pod deštníky. Po dlouhé době 
sucha pršelo a bylo to dobře. Po při-
vítání jsme připily a popřály „živjó, 
živjó“ do dalších roků hodně zdraví 
paní Staňce Lesákové a při kafíčku a 
dobrých zákuscích jsme vyslechly zá-
pis z kroniky.

Následoval videozáznam od pí Víty 
Procházkové první pomoci péče a ob-
sluhy v zařízení s nemocemi různého 
druhu s autismem, a nemocem tohoto 
druhu. Viděly jsme, jak je tato služba 
a péče náročná a těžká. Kdo se s tím 
nesetká, nedovede si ani představit, 
co to obnáší.

Abychom se z toho trochu uvolnily, 
proběhlo pár vtipů na odlehčení a po 
pozvání na další, již zářijový Babinec 
jsme se v klidu rozešly domů.

Je 5. září, sešly jsme se za hodně 

teplého, krásného odpoledne, skoro 
jako školáci. My již takové povinnosti 
nemáme, naše děti, už i vnuci nesou 
školou povinní. Můžeme vyprovázet 
pravnuky. Tak nám to uteklo.

Po přivítání jsme si při kafíčku a 
pohárku shlédly video ze Strážnic-
kých slavností od Jany Chlupové, 
která tam moderovala pořad „Pod 
brněnskó májó“. Účinkovali tam kro-
jovaní ze Žatčan, od kterých měli naši 
mladí vypůjčené kroje na hody. Zazpí-
vali jsme si s nimi s muzikou, která jim 
hrála.

Na dalším videu jsme se procháze-
ly po Dubaji, kde je snad každý kohou-
tek v koupelně zlatý. Velké množství 
mrakodrapů, kde se v  osmdesátém 
poschodí hraje golf!

Žádná z nás bychom tam nechtěly 
bydlet, protože u nás, v Blažovicích, je 
nám nejlíp!

Vojtěška Plevová
Foto: Marta Zelinková

Masarykova univerzita je největší brněnskou univerzi-
tou a nabízí také programy seniorského vzdělávání v rám-
ci Univerzity třetího věku, ve zkratce U3V. Na U3V MU 
si můžete vybrat z bohatého programu, který podporuje 
fyzickou i duševní svěžest a neustálou aktivitu. Během 
výuky budete mít možnost poznat špičkové odborníky 
z nejrůznějších pracovišť Masarykovy univerzity, ať už 
se bude jednat o lékaře, vědce či právníky. Během studia 
navštívíte budovy MU a budete mít možnost čerpat nej-
různější benefity spojené s komunitou Masarykovy uni-
verzity. V neposlední řadě můžete navázat nová přátelství 
s vrstevníky podobného smýšlení a zájmů.

Na akademický rok 2024/2025 pro Vás na U3V MU při-
pravujeme několik dlouhodobých kurzů, ze kterých si mů-
žete vybrat. Tříletý všeobecně zaměřený kurz nabízí 
přednášky ze všech deseti fakult Masarykovy univerzity 
a komplexní přehled. Nově otevřený první ročník kurzu 
ve spolupráci se Seminářem dějin umění je určen milov-
níkům dějin umění a významných uměleckých děl. Obdi-
vovatele astronomie naopak zaujme kurz Vesmír kolem 

nás, který nabídne zajímavosti z jedné z nejstarších věd. 
Moravské památky jsou ústředním tématem kurzu Kul-
turní dědictví a památková péče na Moravě organizo-
vaném ve spolupráci s Národním památkovým ústavem a 
nevšední poznatky ze své práce představí také odborníci 
v kurzu U3V a Moravské zemské muzeum.

V průběhu roku také připravujeme široký výběr 
krátkodobých kurzů s nejrůznější tematikou, například 
filmový kurz, kyberbezpečnost, trénování paměti nebo 
kreativní dílny. Účastnit se můžete také pohybových či 
jazykových kurzů. Tím to ale nekončí, pořádáme exkurze, 
koncerty, výjezdy do Telče i mimořádné přednášky.

Přihlášky ke studiu budeme přijímat od 6. května do 
30. června 2024, a to elektronicky nebo osobně v kance-
láři U3V MU. Vzdělávání je bezplatné, každoročně se hradí 
pouze zápisné, které činí 960 Kč.

Ještě stále váháte? Navštivte naše webové stránky 
www.u3v.muni.cz, kde jsou k dispozici programy kurzů 
i další informace.

Těšíme se na vás! Kolektiv U3V MU

Univerzita třetího věku MU Univerzita třetího věku MU 

6. 6. 2023 – Beseda o krojích v Blažovicích
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Slovo preventářeSlovo preventáře
Poslední dubnový večer se tradič-

ně zapalují ohně, které připomína-
jí tradici filipojakubské noci. Aby se 
pálení ohňů jako ochrana před „zlou 
mocí čarodějnic” nezměnilo v neštěs-
tí, je třeba dbát určitých zásad:
•	 pečlivě vyberte bezpečné místo 

pálení (dodržujte bezpečnou vzdá-
lenost od budov, stohů, seníků a 
lesních porostů)

•	 ohniště by mělo být bezpečně od-
děleno od okolí kameny nebo pís-
kem (kolem větších vater by měl 
být vytvořen nehořlavý pruh, ši-
roký až jeden metr)

•	 dělejte jen tak velké ohniště, jaké 
dokážete zvládnout

•	 před rozděláním ohně je třeba 
posoudit aktuální povětrnostní 
situaci

•	 při rozdělávání ohně nikdy nepou-
žívejte vysoce hořlavé látky (ben-
zín, nafta, líh a pod.)

•	 oheň nesmíme nechat ani na oka-
mžik bez dozoru

•	 při pálení ohňů by měla být neu-
stále přítomna alespoň jedna oso-
ba starší 18. let

•	 pozor na konzumaci alkoholu 
(kombinace ohně a požívání alko-
holu je velice nebezpečná)

•	 přeskakování vatry je velice ne-
bezpečným tradičním obyčejem

•	 po skončení akce nezapomeňte 
ohěň řádně uhasit

•	 pokud se oheň vymkne kontrole, 
neváhejte a volejte ihned hasiče 

na tísňovou linku 150 nebo 112.
Pro některé z nás také brzy nasta-

ne období senoseče a následné skliz-
ně sena. I s touto činností je spojeno 
určité požární nebezpečí. K možné-
mu požáru může dojít už při samotné 
sklizni, pokud se tato neprovádí ruč-
ně a technika je ve špatném technic-
kém stavu. Větší nebezpečí požáru 
však vzniká při skladování sena, kdy 
může dojít k jeho samovznícení. Proto 
je nutné seno sklízet až je zcela suché 
a ukládat ho pokud možno v menších 
vrstvách. Je také vhodné občas ales-
poň rukou zkusit, jestli se v uskladně-
ném senu nezvyšuje teplota. Při skla-
dování sena na půdách je také nutno 
dodržet volný prostor alespoň jeden 
metr od komínového tělesa.

V jarních a letních měsících často 
dochází k extrémním klimatickým 
jevům. Tyto jevy je naštěstí možné 
dostatečně dopředu předpovědět. 
Český hydrometeorologický ústav 
v takových případech vydává vý-
stražnou informaci, která obsahuje 
charakter nebezpečného jevu, míru 
rizika a časový a prostorový rozsah 
platnosti dané výstrahy. Nečastější 
jevy, které nás mohou ohrozit jsou:
•	 bouřka – největší nebezpečí před-

stavují blesky, které při přímém 
zásahu mohou způsobit smrt 	   
nebo těžké popáleniny a také požá-
ry porostů nebo budov. Dalším ne-
bezpečím jsou poryvy větru (pády 
stromů, sloupů el. vedení, ...)

•	 vichřice – dlouhodobější velmi 
silný vítr (90 km/h) na rozsáhlém 

území – možný výpadek el. prou-
du, přerušení doprav. komunikací 
a pod.

•	 tornádo – lokální atmosférický vír 
s velkou intenzitou bouřkové čin-
nosti – během krátké doby může 
napáchat značné škody 

•	 přívalový déšť – intenzivní déšť s 
následkem náhlého zaplavení skle-
pů, komunikací, ucpání kanalizace 
bahnem, eroze a sesuvy půdy, po-
škození břehů vodních toků a pod.

•	 krupobití – krátkodobé a lokál-
ní srážky s ledovými kroupami o 
různé velikosti – může dojít k po-
škození oken, skleníků, karoserií 
vozidel, poničení vegetace, větší 
kroupy mohou způsobit zranění 
osob nebo zvířat
Vpřípadě všech těchto jevů je nej-

lépe zůstat doma. Zkontrolujte uza-
vření všech oken a dveří, kolem domu 
upevněte nebo uschovejte volně po-
ložené předměty, odveďte do bezpečí 
zvířata a automobil uschovejte do ga-
ráže. Připravte se na možný (i dlouho-
dobější) výpadek elektrického prou-
du.  Vpřípadě bouřky odpojte anténu 
a od sítě odpojte elektrické spotřebiče 
(počítače, televizory a pod.). Při pří-
chodu tornáda se držte dál od oken a 
nezdržujte se v místnostech těsně pod 
střechou. Vpřípadě krupobití chraňte 
střešní okna a venku parkující auto-
mobil dekou nebo plachtou. Pokud do-
jde ke škodě na majetku, je třeba vše 
řádně zdokumentovat pro potřeby 
pojišťovny, kvůli náhradě škody.

Josef Lengál

INZERCE

LUBOŠ HRNČIAR
•  zednické práce
•  �zateplení, opravy, 

konečné úpravy fasád
•  �sádrokartony, malířské 

a natěračské práce
•  �venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz
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V roce 2020 jsme si v návaznosti na nový územní plán 
obce nechali zpracovat návrh na rozšíření sportoviště 
paní Ing. Janou Vrbasovou. Návrh měl splňovat všechny 
sportovní potřeby naše i obecní a zároveň moderním po-
jetím citlivě „zapadnout“ do okolního prostředí. 

Po konzultacích s paní Vrbasovou jsme se rozhodli dr-
žet otevřený prostor bez oplocení (kromě stávajícího hři-
ště), který vytvoří estetické, bezpečné a zdravé prostředí 
s ohledem na sportovní vyžití v blízkosti zástavby. Zde je 
dobré si uvědomit, že plochy vyhrazené na jednu spor-
tovní aktivitu si v dnešní době už moc nemůžeme dovolit. 
Prostor pro zeleň a relaxaci je mnohdy na sportovištích lu-
xusem, ale pokud je vůle a pochopení, nemusí být spojení 
nemožné. Vesnické prostředí, které se pomalu rozšiřuje a 
přetváří v zastavěné zóny je nutno respektovat, ale neu-
stupovat trendu se zelení a místem pro pohyb. Všechny vě-
kové kategorie nemají stejné nároky, a proto je zapotřebí 
myslet i na to. Příkladně aktivity jako pétanque a fitness 
jsou moderním sportovním vyžitím zoufale toužícím po 
troše stínu v letních měsících. Koncepce podobná parku 
se sportovními zónami je moderním prvkem patřící do 
každé obce.

Od roku 2020 se všemožně snažíme o získání finanč-
ních prostředků z jiných než obecních zdrojů, ale upřímně 
se nám moc nedaří.

Odhodlání a výdrž, jde ruku v ruce s morálkou a nekom-
fortní zónou. Dětí, které chtějí organizovaně sportovat je 
čím dál méně a sport, tak jak jsme ho znali dřív už také 

není úplná samozřejmost. Tohle vše je důvodem proč se 
nám dotace nedaří získat. Naše motto – sport pro všechny 
bez rozdílu talentu se moc neshoduje s dotačními tituly a 
„body za každý kus“ v organizovaných kroužcích a soutě-
žích. Návrh sportoviště se tedy přetváří podle aktuální 
situace a našich možností. Snažíme se pomalu na etapy 
realizovat alespoň něco co je v našich silách a doufáme, že 
bude hřiště hojně navštěvováno a postupně náležitě oce-
ňováno všemi věkovými kategoriemi. Věříme, že ploty do 
budoucna potřeba nebudou:)

V letošním roce bychom rádi zrealizovali běžeckou drá-
hu s doskočištěm, převážně pro potřeby školy a zahájili 
triatlonový kroužek pod vedením Františka Kubínka ml.

Děkujeme obci za pochopení, podporu a vstřícný pří-
stup k našemu snažení a doufáme, že moderními trendy 
ve sportovních aktivitách přispějeme k širšímu zájmu o 
sport vůbec.�

Za jednotu Orel Blažovice Jitka Daňková, starostka

parkour

pétanque

stávající hřiště

hrací stolky

posilovací stanice

balanční prvky

762/20
stávající domek

nový domek

tenisové kurty

schody

pergola

1

1

1

2

2

2

3

4

3

9

10
11

13

12

14

15
16

16

1/1

1/1

1/1

3/1

3/1

3/1

3/1

1/1

1/1

1/1
1/12/1

2/1

2/1
2/1

2/1

2/1

6/1

4/1 4/1 4/1 4/1 4/1

5/1

5/1

5/1

5/1

5/1

11/125

11/50

10/7

9/4

8/6

7/4

10/5

9/5

8/3

7/6

10/4

9/6

8/97/7

A/225
A/225

12/1

5
6

7
8

skok daleký

1/1

LISTNATÉ STROMY

LISTNATÉ KEŘE

ŽIVÝ PLOT

TRVALKY

LAVIČKY, ODP. KOŠE

STOJAN NA KOLA

MLATOVÝ POVRCH, PÍSEK

LITÁ PRYŽ

LEGENDA

1 sestava zdí

sestava hrazd

sestava horizontálních žebřin

dubový horizontální hranol

fitness stanice ST6

fitness stanice ST7

twist

surf

křivoklacky

2
3
4
5
6
7
8
9

Seznam prvků
mikado

dubové vertikální hranoly

šachy

člověče nezlob se

doskočiště

rozběhová dráha

běžecká dráha

10
11
12
13
14
15
16

Acer campestre ´Elsrijk´

Betula jacquemontii

Prunus avium ´Plena´

Carpinus betulus

Quercus robur

Malus b. ´Street Parade´

Forsythia intermedia

Weigela f. ´Eva Rathke´

Viburnum o. ´Roseum´

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Rostlinný materiál

javor babyka

bříza himalajská

třešeń ptačí

habr obecný

dub letní

okrasná jabloň

zlatice prostřední

vajgélie květnatá

kalina obecná

č latinský název český název

8

6

4

5

5

1

17

18

15

ks

Achillea m. ´Cerise Queen´

Echinacea purpurea

Lavandula angustifolia

Salvia officinalis

Deschampsia caespitosa

Narcissus poeticus

řebříček obecný

třapatka nachová

levandule úzkolistá

šalvěj lékařská

metlice trsnatá

narcis

70

60

80

80

60

100

Rosa hugonis

Carpinus bet.-živý plot

Wistaria sinensis

10

11

12

růže Hugova

habr obecný

vistárie čínská

č latinský název český název

16

175

1

ks

Trvalkové záhony A
Zodpovědný projektant

Investor

Zpracoval

Název výkresu

Název akce

Datum

Stupeň DPS

03/2020

Měřítko

Dílčí část

Ing. Jiří Vrbas - Květ, Nádražní 155, 664 08 Blažovice

Ing. Jana Vrbasová

Osazovací plán

Sadové úpravy

Č. paré

Č. výkresu
03

Ing. Jana Vrbasová

Jednota Orel Blažovice

Orelské hřiště Blažovice

1:200

Rozšíření Orelského hřiště
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Ač je to k nevíře, máme v Blažovi-
cích oficiální pétanque družstvo!  Ně-
kteří možná tuší, ale většina asi vůbec 
neví:)

Na začátku v roce 2021 nás bylo 
pár hráčů, okouzlených francouzskou 
společenskou hrou pétanque. 

Hře jsme okamžitě propadli a v 
roce 2021 se zaregistrovali jako ofi-
ciální hráči ČAPEK (česká asociace 
pétanque klubu) do slatinského SLO-
PE Brno. Úspěchy se dostavily téměř 
okamžitě. 

Pod názvem „Blažováci“ jsme se 
přihlásili do Brněnské ligy. Hned v 
prvním roce se naše družstvo rych-
lostí blesku vyšplhalo ze 4. ligy do 3. 
ligy. Nadšení bylo velké, motivace ješ-
tě větší.

V minulém roce jsme si vybojovali 
vítězství ve 2. lize a postup do 1. ligy; 
prestižní 4. místo na turnaji Prestige 
Hrochův Týnec; 2. místo na Polouves-
kém turnaji; 2. místo na Zámeckém 
turnaji ve Žďáře.

Největší událostí byla reprezenta-
ce Patrika Daňka ČR na Mistrovství 
Evropy v kategorii Espoir (U23) v 
Monaku.

Jediné, co bylo překážkou našich 
tréninků v Blažovicích bylo málo ve-
řejných herních ploch, proto jsme s 
velkým nadšením přijali pozvání ke 
spolupráci na vybudování hřiště na 
„Oreláku“ (Orelské hřiště).

S horlivostí sobě vlastní jsme se 
pustili do díla a je téměř hotovo. Pár 
detailů ještě chybí (dřevěné hranoly 
chránící obrubníky z betonu proti po-
škození – snad do konce dubna), ale i 
přes to se dá hřiště s respektem k ne-
dodělkům využívat:)

Vybudování hřiště v Blažovicích je 
jasným krokem v rozvoji pétanque v 
obci.

Děkujeme Jednotě Orel Blažovice 
za vstřícný krok a otevřenost i k méně 
známým sportům, které nejsou běž-
nou součástí vesnických sportovišť:)

Co nabízí tato úžasná hra?

•	 příjemnou zábavu pro přátele i 
rodiny

•	 tréninky a turnaje pro různé úrov-
ně hráčů

•	 rostoucí komunitu aktivních pé-
tanque hráčů

•	 kvalitní hřiště s moderním 
povrchem
Hledáte zábavu a přátelskou atmo-

sféru? Pétanque v Blažovicích je ide-
ální volbou! Přidejte se k nám a ob-
jevte kouzlo hry, která baví lidi všech 
věkových kategorií po celém světě.

Pétanque tým Blažovice

Pétanque v Blažovicích

INZERCE

vykupujeme:
• �železo, železný odpad
• �barevné kovy - měď
• �slitiny - hliník, mosaz
• �elektromotory, startéry
• �kabely, rozvaděče
• �baterie, autobaterie

• �můžete zde odložit staré ledničky, 
pračky i drobnou elektroniku

• �vážíme na malé váze do 300 kg
• �vážíme na automobilové váze do 30 t
• �na objednání vám přistavíme 

velkoobjemový kontejner
• �vyplácíme na účet do 24 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA:
po - pá	     8:00 - 16:00              sobota	 8:00 - 12:00

VÝKUP KOVOVÝCH ODPADŮ
ORP Group s.r.o.  •  Nádražní 226, Blažovice

provozovna, Holubice 298  •  683 51 Holubice  •  email: orpgroup@seznam.cz
Tel: 723 283 231  •  IČO: 29274915  •  DIČ: CZ 29274915

Tvorba hřiště u OrelskéhoEspoirská reprezentace (Patrik vpravo nahoře)

2. místo v Polouvsí

2/2024Blažovický zpravodaj
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Mini přípravka ve Vyškově

Mini přípravka se 
přes zimu připravova-
la v  kulturním domě 
v  Blažovicích a mladší 
přípravka v hale v Jiří-
kovicích. Obě katego-
rie absolvovaly celkem 
17 tréninkových jedno-
tek v  průměrném po-
čtu 10 dětí v kulturním 
domě a 15 dětí v  hale 
Jiříkovice. 

Děti se účastni-
ly několika turnajů a 
přípravných zápasů, 
převážně na okrese 
Vyškov.

Od začátku dubna 
se připravujeme kaž-
dé pondělí a středu na 
travnatém hřišti v Bla-
žovicích a každý tý-
den sehráváme přátel-
ská utkání s  družstvy 
z okolních obcí.

Průběžně přijímáme nové hráče z řad dětí, ročníky 
2011-2018. Nábor probíhá od dubna do června na fotba-
lovém hřišti, každé úterý (ročníky 2011-2014) a každou 
středu (ročníky 2015-2018) od 17:00.

Bohdan Vlasák ml.

Mladší a mini přípravka

Zimní příprava je v životě fotbalis-
ty dlouhé období, když ho čeká per-
ných pět měsíců mimo travnaté hři-
ště. Kromě tréninků v hale byly děti 
přihlášeny na 15 turnajů, kde se svý-
mi vrstevníky svedly lité boje. Ostu-
du Blažovicím určitě neudělaly, když 
si odvezly celkem tři trofeje za první 
místa. Dvakrát uspěla starší příprav-
ka – v turnaji dětského futsalu a STA-
REZ CUPU. Mladší žáci si trofej odvezli 

též ze STAREZ CUPU. Důležitější však 
je, že se ponuré zimní měsíce povedlo 
vyplnit nejen tréninkem, ale i soutěž-
ní hrou, která děti baví nejvíce. Věří-
me, že kvalitní příprava se promítne 
i v ostrých jarních zápasech. Jste-li 
zvědaví, jak to všechno dopadne, sle-
dujte www stránky SK Blažovice, kde 
budou reporty ze zápasů.  

Tomáš Rozehnal

Mladší přípravka na turnaji 
 v Rousínově – pohár za 3. místo  

a nejlepší brankař 
 turnaje Adam Vlasák

Mladší přípravka na turnaji v Rousínově  
(startovalo 5 oddílů) – sestava

Zimní příprava starší přípravky a mladších žáků

2/2024 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj



12

V neděli 23. dub-
na jsme se zúčastni-

li dalšího okresního přeboru v minivo-
lejbale, tentokrát v Křenovicích.

Z výsledku níže je vidět, že jsou hol-
ky šikovné a že se jim dařilo. Bylo to 
hodně štěstí a to nám tentokrát oprav-
du přálo. Výsledky byly mnohdy jen o 
bod těsné. Děkuji za podporu rodičů, 
která je hlavně pro ty nejmenší hráčky 
tak důležitá. 

Umístění v barvách:

Žlutá:
1. místo – Kája Troščáková & Amál-

ka Kadlcová
2. místo – Nelka Mášová & Míša 

Jarošová
4. místo – Alenka Straková & Isabelka Slavíčková 
5. místo – Terezka Marková & Danielka Nohelová

 Oranžová:
1. místo - Anička Navrátilová & Mia Paulíková
1. místo – Rozárka Kalábová & Kika Závodníková
2. místo – Gábi Kadlecová  & Emička Daňková
3. místo – Natka Kašparovská & Klárka Vojáčková

3. místo – Liduška Marešová & Anička Navrátilová & 
Klárka Vojáčková

Červená:
3. místo - Gábi Vojáčková  & Lucka Havlíčková
Turnaj v Křenovicích byl posledním halovým turnajem. 

Nyní máme před sebou už jen venkovní turnaje ve Vyško-
vě a Bučovicích. V červnu se těšíme na volejbalový kemp 
v Chorvatském Umagu. 

Za SK Blažovice Monika Hamrlová

Okresní přebor minivolejbalu v Křenovicích

Turnaj Křenovice

Na 1. dubna se dějí neuvěřitelné 
věci.  Podle jedné tradice se prý tuto 
noc narodil Jidáš Iškariotský, ale řekla 
bych, že to byl aprílový žertík amatér-
ských teologů. Vymyslet zprávu, která 
by byla dostatečně ulítlá, ale zároveň 
uvěřitelná, to je úkol na 1. dubna. Ur-
čitě se vám někdy stalo, že jste něko-
mu naletěli. 
Média po ce-
lém světě se 
pokoušejí napálit lidi a vymýšlejí „vě-
rohodné“ zprávy, které bývají bizarní 
a neuvěřitelné a s poťouchlou radostí 
pak napíší, že to byl apríl. Kde se vů-
bec vzal tento zvyk? Možná z poře-
kadla „duben, duben, co ten má za lu-
bem…“ U nás v Česku se apríl traduje 
už od roku 1690. Většinou se jednalo o 
nějaké absurdní poslání, např. donést 
hodinářskou motyku, bublinku do vo-
dováhy nebo mezery do žebříku.

Zdá se nám to neuvěřitelné, ale 
opravdu se takové případy stávaly. Je to 
už pár let, co jsem viděla v televizi re-
portáž ze sklizně špaget. Byly rozvěše-
né na stromech, lidé je sklízeli a reportér 
k tomu zapáleně hovořil o velkých špa-

getových plantážích a obrovské úrodě, 
protože se podařilo vyhubit mandelin-
ku špagetovou. Věřte nebo ne, ale za-
čala sháňka po špagetových stromech. 
Před několika lety jeden specializovaný 
server informoval o tom, že Lionel Me-
ssi podepsal smlouvu s Realem Madrid 
za 500 milionů eur. Pod zprávou, kte-

rou většina čte-
nářů vzala vážně, 
byl podepsán Lir-

pa Loof (pozpátku Fool April). V letoš-
ním roce mě pobavil příspěvek Botanic-
ké zahrady v Brně. Na svých stránkách 
uveřejnila foto, na kterém je mezi záho-
ny vysoký holubník a plno holubů. Zprá-
va uváděla mimo jiné, že budou sbírat 
holubí vejce a prodávat je jako lokální 
potraviny. A kdo sleduje FB, tak se mohl 
pobavit u příspěvku Městského divadla 
Brno a přiznávám, že jsem téměř nale-
těla. MdB je moje srdcovka, takže vím 
o všech programech a dění. Proto mě 
překvapil nádherný plakát s obsazením 
herců na muzikál Harry Potter. Psalo se 
o překvapení pro diváky na příští sezó-
nu a už jsem se začala těšit na perfektní 
obsazení… Zavčas jsem si uvědomila, že 

je 1. duben, ale mnoho příznivců diva-
dla to vzalo jako hotovou věc.

Závěrem vás všechny zvu na posled-
ní dubnový víkend, kdy vám Blaženka 
sehraje pohádku Dvanáct Měsíčků a 
starší děti Říkali mi Leni. Přijďte a ne-
bojte se, NENÍ TO APRÍL!!!

Marie Paulíková

Fejeton aprílový

2/2024Blažovický zpravodaj
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Milí spoluobčané, jistě jste si všim-
li, že v naší obci vyrůstá vedle kostela 
nová stavba. Někteří o ní víte hodně, 
někteří jen zběžně a někteří možná 
vůbec nic. Tak tedy dovolte pár infor-
mací: Jedná se o stavbu s pracovním 
názvem „Farní dům Šebestiána Ku-
bínka“, který by měl sloužit farnosti, 
ale i široké veřejnosti. Myšlenka vy-
budovat takové zázemí tu byla v pod-
statě od vzniku farnosti v roce 2000.  
Za tímto účelem byl v roce 2001 za-
koupen dům vedle kostela č.p. 236. 
Současně jsme začali střádat finanč-
ní prostředky. Rekonstrukce původ-
ního rodinného domu nepřipadala 
v úvahu nejen z důvodu nevyhovují-
cí dispozice pro komunitní setkává-
ní, ale zejména z důvodu bezpečnosti. 
V roce 2015 byla proto původní bu-
dova zbourána. Projektovou studii na 
novostavbu zpracoval Ing. Arch. Ivo 
Švábenský, projektovou dokumenta-
ci pro stavební povolení zpracovala 
firma 4P Invest.

Hlavní budova je třípodlažní (sute-
rén, 1NP a obytné podkroví), k ní při-
léhá jednopodlažní víceúčelový sál.  
V prvním nadzemním podlaží hlavní 
budovy bude jedna větší a jedna men-
ší víceúčelová místnost a sociální zá-
zemí. V podkroví jsou navrženy dvě 
bytové jednotky, které budou pro-
najímány. Venkovní plochy zahrnují 
komunikace pro pěší, dětské hřiště a 
plochu pro setkávání. Pojmenováním 
nově budovaného objektu po našem 
významném blažovickém rodáku se 
chceme přihlásit k jeho odkazu, nic-

méně finální výstižné pojmenování 
ještě hledáme.

Stavební práce započaly v  roce 
2019, zednické práce byly prováděny 
téměř výhradně svépomocí.  Hrubou 
stavbu se podařilo dokončit v  roce 
2022, kdy byla zastřešena a osaze-
na střešními okny. Vzhledem k fi-
nančním možnostem se přistoupilo 
k etapizaci stavby.  V první fázi bude 
dokončena hlavní budova a násled-
ně teprve sál s kuchyní. Pokud by se 
ovšem podařilo získat dostatek zdro-
jů, bylo by optimální dokončit a začít 
využívat současně celý objekt.  Pro 
širokou veřejnost bude podle naše-
ho názoru totiž nejzajímavější právě 
víceúčelový sál se zázemím s využi-
tím pro různé přednášky, výstavy, 
besedy, hudební vystoupení, ale také 
rodinné oslavy atd. Vedle nově zre-
konstruovaného kulturního domu a 
Spolkovny tak všichni získáme další 
možnost pro setkávání. 

Investorem stavby je Římskokato-
lická farnost Blažovice, která výstav-
bu hradí z kostelních sbírek a finanč-
ních darů farníků. Ty dosud pokryly 
80 % výdajů na stavbu. Dlouhodobě 
stavbu podporuje ze svého rozpoč-
tu obec Blažovice (postupně od roku 
2017 již částkou 2,1 mil. Kč). V roce 
2021 a 2023 podpořil projekt mimo-
řádnou dotací ve výši 2 x 200 tis. Kč 
Jihomoravský kraj. Za veškerou po-
moc – nejen tu finanční – jsme vděční. 
Přesto, že byla velká část stavebních 
prací prováděna brigádně – bezplat-
ně, za což chceme na tomto místě rov-

něž poděkovat, proinvestovali jsme 
už více než 11 mil. Kč. Na dofinanco-
vání celé investice bude potřeba ješ-
tě hodně finančních prostředků. Far-
nost počítá s částečným zadlužením, 
ale výše dluhu pro ni nesmí být likvi-
dační. Snažíme se získat další podpo-
rovatele našeho projektu.

Chceme na tomto místě poděkovat 
všem, kdo se na stavbě jakkoli podí-
lejí a současně vyjádřit naději, že nás 
budou podporovat i nadále. Nemá vý-
znam stavět dům pro dům, význam 
má budovat prostory pro setkávání 
všech lidí – třebaže rozdílných názo-
rů na život a svět kolem nás.  Stejné 
názory nejsou kolikrát ani v rodině, 
natož v dědině. Důležité je navzájem 
se respektovat a pokud možno hledat 
to společné. Věříme, že v domě zaži-
jeme spoustu krásných chvil při růz-
ných setkáních a aktivitách. Už teď se 
můžete těšit!

Pokud vás tato myšlenka oslovila, 
přijměte pozvání k prohlídce stavby 
v rámci farního dne v neděli 9. červ-
na 2024. Pokud byste se chtěli už nyní 
připojit ke spolufinancování, můžete 
poslat svůj příspěvek na bankovní 
účet farnosti 169131022/0300 (VS 
236). S žádostí o vystavení potvrze-
ní pro daňové účely se obracejte na 
Martu Řičánkovou (marta.ricanko-
va@seznam.cz). 

Za vaši pomoc i zájem děkujeme a 
o dalším průběhu projektu budeme 
dále informovat. 

Za farnost Marta Řičánková  
a Eliška Švábenská

Navažme na odkaz Šebestiána Kubínka 
(aneb co se to staví u kostela?)
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Jak jsme měřili časJak jsme měřili čas
Vypadá to jako nesmyslná otázka, 

když hodiny byly známé ještě před 
vynálezem parního stroje – myslím 
ty nejrozšířenější kyvadlové, „pend-
lovky“. Jenže, aby pendlovky ukazo-
valy alespoň přibližně správný čas, 
nesmělo se zapomenout je každý den 
„natáhnout“ a také o ně nezavadit, 
protože musely být pečlivě vyrovna-
né, aby „nepackaly“ a nepozorovaně 
se nezastavily. Kde vzít potom přesný 
čas pro nové nastavení? Kdo měl již 
rádio, tak si musel počkat na časové 
znamení, a kdo rádio neměl, tak mu-
sel k nějakému sousedovi, který mu 
zaručil, že mu jdou hodiny „podle rá-
dia“ – potom doma hodiny nastavil, 
pět minut sem – pět minut tam. Stejně 
se do školy vyráželo podle spolužáků, 
které bylo možno pozorovat z okna, 
jak moc spěchají. Tam, kde bylo sly-
šet vlak, bralo se to jako spolehlivěj-
ší čas než ten doma na pendlovkách. 
Ony pendlovky šly tak, jak byly nama-
zané, nebo plné prachu a jak moc bylo 
teplo, nebo mráz, který zkracoval ky-
vadlo. Kdo si dal ale práci s přesným 
nastavením „placičky“ na kyvadle, 
mohl být s přesností pendlovek spo-
kojen, a kdo si pořídil velké pendlovky 
s vteřinovým kyvadlem, mohl nasta-
vovat čas ještě přesněji a taky si třeba 
měřit pulz.

Aby se pendlovky nemusely pořád 
sledovat, měly kromě záva-
ží, které se natahovalo, aby 
pohánělo hodinový stroj, 
ještě jedno závaží, které 
pohánělo bití celých hodin, 
eventuálně atraktivní ku-
kačku, která ale většinou 
brzy dokukala. Hodiny se 
ochotně a dost často porou-
chaly, a tak byla všude okolo 
řada „hodinářů“ – většinou 
amatérských, kteří hodiny 
tak poctivě rozebírali, až 
se je již nepodařilo složit. 
(Omlouvám se amatérovi 
panu Adámkovi, který sídlil 
ve dvoře a opravy hodin bra-
vurně zvládal.) Byly ale také 
hodiny, které nebylo potře-
ba opravovat, ale zas potře-
bovaly slunce – z kovárny 
jsem viděl na sluneční hodi-
ny v jižním štítě Ondráčkovy 

„vémněny“ (třeba by se jednou ještě 
pod nové okno vešly).

Jak šel pokrok dále, dávala se po-
stupně přednost menším hodinám, 
ve kterých se „natahovalo“ pero, kte-
ré často praskalo a vyměňovalo se u 
profesionálního hodináře v Brně, až 
se objevily poměrně jednoduché elek-
trické hodiny poháněné maličkým 
„synchronním“ motorkem napáje-
ným přímo z elektrické sítě, které byly 
tak přesné, jak přesně byl udržován 
kmitočet střídavého proudu. Vždyc-
ky se ale našel nějaký menší problém 
– synchronní motorek se sám neroz-
běhl a musel být popotažením za pro-
vázek znovu nastartován, když došlo 
k výraznému zakolísání nebo vypnutí 
sítě, což se stávalo velmi často. Pro-
to byly v té době stále nejpřesnější 
a nejspolehlivější velké pendlovky s 
vteřinovým kyvadlem, které po na-
tažení vydržely jít celý týden. Já jsem 
takové získal od pana „Francka“ Pro-
cházky, který vypomáhal v kovárně u 
otce. Hodiny odpočívaly na půdě bý-
valého rychtářského stavení naproti 
zvonice (dnes opět „rychtářské“) a 
když jsem hodiny opravil, tak jsem je 
ještě vybavil elektrickými kontakty, 
pomocí kterých třeba spustily ve ve-
černích hodinách v mé nepřítomnosti 
nahrávání prvního pražského jazzo-
vého festivalu z rádiového vysílání na 

magnetofon a dnes mohu poslouchat 
třeba první nahrávku Hniličkovy mše 
již přenesenou na počítač.

Dál to už pokročilo mílovými kro-
ky, a tak, ještě než se objevily přesné 
a spolehlivé hodiny s dlouhou výdr-
ží malého monočlánku, jaký se pou-
žívá v kdejaké hračce a ovladači, užil 
jsem si velmi nespolehlivých hodin 
poháněným perem natahovaným v 
pravidelných intervalech malým mo-
torkem s větším monočlánkem, které 
jsem si nadělil ke svatbě.

Ještě je třeba zmínit věžní hodiny, 
která slouží všem a stále již od váleč-
ného roku 1944 a byly dodány vyškov-
skou firmou Dvořák, u které je mož-
né objednat spolehlivé hodiny i dnes. 
Jsou to rovněž „pendlovky“ s vteřino-
vým kyvadlem a motorem natahova-
ným závažím, které při vypnutí prou-
du vydrží bez natažení celý týden, ale 
bez bití, které je po delším přerušení 
dodávky elektrického proudu nutné 
vždy znovu nastavit. Tak hodiny cho-
dily spolehlivě i v době války, kdy se 
na celé dny vypínal proud a bylo mož-
né hodiny jednou za týden ručně na-
táhnout. I přesnost těchto hodin se mi 
podařilo aktualizovat přidanou elek-
tronikou, která synchronizuje vteři-
nové kyvadlo s krystalem řízeným 
hodinovým strojkem.

Jan Kašpařík

1. Asi dnes nejstarší pendlovky s napůl dřevěnými kolečky a vteřinovým kyvadlem (od Valtrů)
2. Přesné pendlovky z rychtářského stavení („Procházkovo“) – prosklenou skříňku již sežral 
červotoč.  3. Věžní hodiny „zezadu“ – prostřední závaží „pohání“ ručičky, pravé bití čtvrt-
hodin, levé bití celých hodin
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Na potoce se našlo bláto vždycky
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Srdečně Vás zveme na výstavu obrazů 
malíře Antonína Vojtka, 

v zahradě firmy Květ v Blažovicích. 
 
neděle 9. 6. 2024 od 10-18 hodin 

   

 

 

Výstava za účasti autora bude probíhat 
v rámci akce „Víkend otevřených zahrad“. 

 
Klavírní duo Tereza Kalábová a Johannes Gugg  

vystoupí v 10 a v 15 hodin. 
Vernisáž doprovodí svou hrou na klavír také Jiří Vrbas. 

MÍSTO: Za Podjezdem 342, Blažovice 
 

 
www.vrbas.cz 

www.vojtek-av.com 
www.vikendotevrenychzahrad.cz 

www.vojtek-av.com 

 

SDH Blažovice, Obec Blažovice a blažovičtí stárci 
si Vás dovolují pozvat na 

 
 
 

Hasičské hody 
 

 

 

             pátek 3. 5.  sobota 4. 5.  

  

Stavění máje v 17:00     Průvod stárků ve 13:00 
u Kulturního domu      od Kulturního domu 

 
 

              
           Večerní zábava v Kulturním domě  

          ve 20:00 
 

       k tanci a poslechu zahraje Sivická kapela 
              vstupné 150 Kč 
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  BLAŽ
OVICKÉ 

    
 

Gu
lá
šo
vá
ní

18.5.202418.5.2024
Prodej gulášů od 12:30 hod.

Přihlášky:  
Vyhlášení vítězů v 15 hod.

 724 068 479, lenkacenkova@gmail.com

12. května 2024 je Den matek

Přejeme vše nejlepší
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